نماذج أسئلة في المحاسبة القومية للمرحلة الجامعية
محاسبة فقط 
السؤال الأول: ( 20 درجة )

   العبارات التالية بعضها صحيح وبعضها خطأ . المطلوب وضع علامة ( ( )

أما العبارة الصحيحة وعلامة ( ( ) أمام العبارة الخطأ.

1/ تعتبر المحاسبة القومية أداة لتحليل حركة المتغيرات الاقتصادية ووسيلة لترشيد عملية(    )
 رسم السياسات الاقتصادية .                                                                         
2/ من أهداف المحاسبة القومية تسجيل وقياس حركة النشاط الاقتصادي للدولة             (    )   3/ مقياس لاسبير يمكن من قياس الإنتاج على أساس الأسعار الجارية                        (    )                        4/ إعداد الميزانية القومية يمكن من التعرف على نسب توزيع رأس المال 

القومي بين القطاعات الاقتصادية داخل المجتمع.                                                 (    )                            5/ يتمثل الدخل القومي في مجموع   الدخول التي حصلت عليها عوامل الإنتاج           (    )     
مقابل مساهمتها في النشاط الإنتاجي.                                                                     

6/ المحاسبة القومية والمحاسبة المالية كلاهما يتبع نظرية القيد المزدوج                     (    )
 في إثبات وتسجيل العمليات المالية.    
 7/ المحاسبة القومية لا تهتم باحتساب الفوائد على رأ س المال المملوك                     (    )                                 
8/ المنتجات الوسيطة هي السلع أو الخدمات التي تدخل في العملية الإنتاجية
   أكثر من مرة وخلال فترة زمنية معينة .                                                   
9/ الناتج القومي الصافي يساوى الناتج القومي الإجمالي زائدا إهلاك الأصول
    الثابتة.                                                                                                 (    )                                                                                                
10/ يتكون القطاع العائلي من الأفراد والمؤسسات التي لا تهدف إلى تحقيق الربح         (    )   
11/ الناتج القومي هو مجموع السلع والخدمات التي يسفر عنها النشاط الانتاجى           (    )
      في مجتمع معين خلال فترة معينة مقومة على أساس أسعارها الجارية.                 (    )                                      12/ الناتج الوسيط هو الناتج الذي يدخل في تكوين منتجات أخرى.                           (    )                      

13/ الناتج النهائي هو الناتج الذي لا يدخل في تكوين منتجات أخرى خلال نفس            (    )
    الفترة محل القياس.                                                                                
14/ يعتبر المنتج اقتصاديا إذا توافرت فيه ثلاثة شروط هي:المنفعة، والندرة،         
    والقابلية للتداول في الأسواق.                                                                    (    )                                                                  15/ القيمة المضافة تساوى الناتج القومي مضافا إليه مستلزمات الإنتاج                   (    )                 

16/ يقصد بالناتج المحلى قيمة السلع والخدمات التي يتم إنتاجها محليا بواسطة 

    عوامل إنتاج وطنية وأجنبية.                                                                  
17/ يعتبر الدخل القومي من المؤشرات الهامة لقياس مدى التقدم الإقتصادى للدولة      (    )  
18/ الإنفاق الجاري يتمثل في قيمة السلع والخدمات التي يحصل عليها الأفراد بقصد

    إشباع حاجاتهم الضرورية.  
19/ الإنفاق الإستهلاكى هو ذلك الجزء من الدخل القومي الذي يخصص لإشباع
    الحاجات الجارية للأفراد.                                                                        (    )                                                                      

20/ الإنفاق الرأسمالي على مستوى الأفراد يمثل استثمارا حقيقيا.                           (    )                          

السؤال الثاني   ( 30 درجة )

1/ " عند قياس الدخل القومي للدولة يستلزم الأمر من المحاسب القومي استبعاد التحويلات بين

      الدخول ".

    اشرح هذه العبارة ، موضحا الاعتبارات الواجب مراعاتها في هذا الشأن .( 20 درجة ).

2/ عرف كل من الناتج الإقليمي والناتج القومي ثم وضح العلاقة بينهما . ( 10 درجات) .

السؤال الثالث  ( 20 درجة )

   يتكون قطاع الإنتاج في إحدى الدول من ثلاث وحدات إنتاجية:

 الوحدة الأولى : تقوم ببيع منتجاتها إلى الوحدة الثانية .

 الوحدة الثانية : تقوم ببيع منتجاتها إلى الوحدة الثالثة.

 الوحدة الثالثة : تقوم ببيع منتجاتها إلى المستهلك النهائي.

وفيما يلي البيانات التي تتعلق بمصروفات وتكاليف ومبيعات الوحدات الثلاثة :

	                 بيان
	الوحدة الأولى
	الوحدة الثانية
	الوحدة الثالثة

	أجور ومزايا نقدية وعينية

	2000
	3500
	5000

	إيجار
	1400
	1700
	2600

	فوائد
	2000
	1000
	1500

	مخصص إهلاك الأصول الثابتة  
	؟
	1200
	1600

	أرباح
	1200
	؟
	6000

	مبيعات
	8000
	20000
	؟


المطلوب 

1- تصوير حسابات الإنتاج لكل وحدة على حدة من الوحدات الثلاثة.

2- حساب القيمة المضافة  للوحدة الثالثة.
السؤال الرابع :  (30 درجة )

  يتكون قطاع الإنتاج في إحدى الدول من ثلاثة وحدات إنتاجية هي : س ، ص ، ع، تقوم بعمليات الإنتاج الزراعي والصناعي والتجاري . فإذا علمت أن الوحدة ( ص ) تستوعب كافة المحاصيل التي تنتجها الوحدة ( س ) ، بينما تقوم الوحدة ( ع ) بتسويق منتجات الوحدة ( ص ) للمستهلكين وكانت عناصر التكاليف التي تستلزمها سنة 2000م على النحو التالي.(المبالغ بآلاف الدينارات).
	بيان
	الوحدة ( س )
	الوحدة ( ص )
	الوحدة (ع)

	أجور
	500
	800
	900

	مزايا نقدية
	300
	200
	300

	مزايا عينية
	100
	300
	200

	إيجار
	300
	400
	200

	فوائد
	240
	280
	160


كما بلغت الاحتياطيات  والأرباح الموزعة للوحدات الثلاثة على النحو التالي:

( س ) 200 ، ( ص ) 360 ، ( ع ) 240

المطلوب 

1- تصوير حساب الإنتاج لكل وحدة من وحدات الإنتاج على حدة.

2- تحديد القيمة المضافة لكل وحدة على حدة.

3- حساب القيمة المضافة الإجمالية واستخداماتها.

4- تصوير حساب الإنتاج الموحد.                                                                                                                                                     
والله الموفق
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